

## ВОСТОК ДЕЛО ТОНКОЕ

# В Центральной Азии разжигается большой пожар

Председатель переходного правительства Киргизии Роза Отунбаева обратилась к России за помощью в урегулировании ситуации на юге страны. По ее словам, ситуация в Ошской области вышла из-под контроля. «Мы нуждаемся во вводе в Киргызстан внешних сил, чтобы купировать ситуацию и погасить противостояние. События показывают, что диалога не получается, а продолжаются стрельбы и погромы. Мы ждем вестей от России и надеемся, что в ближайшее время будут приняты адекватные меры», — сказала Роза Отунбаева.

Параллельно решается вопрос о возможном вводе в республику войск под эгидой ОДКБ. На юге Киргизии идет уже полномасштабная гражданская война. От пятидесяти до семидесяти пяти тысяч беженцев из южных областей Киргизии пересекли границу с Узбекистаном, спасаясь от кровавой бойни. По официальной информации, в ходе межэтнических столкновений между киргизами и узбеками погибло 170 человек, еще 1762 обратились за медицинской помощью. Независимые эксперты утверждают, что реальное число погибших приближается к тысяче. Временное правительство не контролирует обстановку, а правоохранительные органы республики, сформированные кланом экс-президента Бакиева, не вмешиваются в резню и побоища на улицах.

Как будут развиваться события в Киргизии, на вопросы корреспондента отвечает председатель Исламского комитета России Гейдар Джемаль.

— Гейдар Джемаль, говорят, за резней на юге Киргизии стоят люди Бакиева. Это похоже на правду?

— Бакиев, конечно, в этом участвует, но не как самостоятельный игрок. Он и не был никогда самостоятельным игроком. Сейчас все пытаются замазать этот вопрос, но инте-

рес разжечь войну, в первую очередь, есть у Соединенных Штатов. Разжигание войны — часть их общего плана дестабилизации, который является планом по спасению Америки в целом. Центральная Азия — только одна из потенциальных горячих точек. Вторая — Карабах на Южном Кавказе. Можно обратить внимание, как после некоторого периода охлаждения американцы забегали в Баку: туда приезжал министр обороны США, в ближай-

киргизской территории, Оша, соседом Казахстана — Узбекистаном. Эта полномасштабная война неизбежно потребует вмешательства России.

— Почему вы считаете, что войска ОДКБ не будут введены в Киргизию?

— Они могут войти, но в этом случае, допустим, понесут потери и уйдут. Ведь тот же Ислам Каримов может инфильтровать неограниченное количество оружия через Ошскую область. Ясно, что

и демонстрируя мускулы, либо уйти. Дело в том, что у Узбекистана есть свои внутренние проблемы. Они, может быть, не так очевидны, как в Киргизии, но они есть.

— По словам очевидцев, в Оше и Джелал-Абаде технология разжигания конфликтов выглядит так: появляются неизвестные люди в камуфляже, открывают стрельбу, потом исчезают. Такое впечатление, что это специальные разъез-



шее время приедет Хиллари Клинтон. Американцев интересует возможность поджечь пожар и в Центральной Азии, и на Южном Кавказе, который имеет антироссийскую направленность, с перспективой выхода на общеевропейский конфликт. Бакиев в этой партии — пешка. Марионетка. Марионеткой более серьезного уровня будет, думаю, Ислам Каримов, которому сейчас дается повод для защиты узбекского населения в Оше. Если сейчас срывается военная помощь ОДКБ — а все к тому идет, — Каримов получает возможность ввести войска в Киргизию. Может быть, он получит на это мандат у США через Совбез ООН. В этом случае начинается реальная война между Узбекистаном и Киргизией. К этой войне, скорее всего, будет вынужден присоединиться Казахстан, поскольку не сможет спокойно смотреть, как совершается аннексия

Ташкент заинтересован в том, чтобы у него был предлог для вмешательства. У Ислама Каримова жесткая ситуация. Ему надо держать в узде 25-миллионный, очень жесткий народ. Для этого нужно доказать, что он может защитить узбеков за границей, что может делать географические приобретения — расширять границы республики.

Да, у Каримова имен-

дные бригады провокаторов...

— Но это же уже было в Оше в 1989 году! Я в 1994 году разговаривал с очевидцем тех событий, бывшим майором КГБ Киргизской ССР, который рассказывал, что в 1989 году все началось с того, что на одну из площадей Оша неизвестно откуда прибыл десяток киргизов, оборванных и избитых. Они разбили палатку — им никто не мешал. Хватая за рукава прохожих, эти



В США перед Белым домом протестуют против разжигания войны в Киргизии

## СОБЫТИЯ

### Гжегож Неперальский стал сенсацией ПОЛЬСКИХ выборов.

Прогнозы перед началом голосования говорили только о двух реальных кандидатах. В принципе так и произошло. Но, что третье место уверенно займет молодой 36 летний левый кандидат не предполагал никто.

За лидера «Союза демократических левых сил» Гжегожа Неперальского проголосовало 13 с половиной процентов избирателей.

Спикер польского сейма Бронислав Коморовский, как и предполагалось, лидирует на досрочных выборах президента страны. Но отрыв минимальный. Это тоже неожиданно. Его главный конкурент Ярослав Качиньский проигрывает ему всего 4 с половиной процента.

За Бронислава Коморовского, который представляет на выборах партию «Гражданская платформа», проголосовал 41 процент избирателей. По мнению экспертов немалую роль в успехе спикера сейма сыграли последние два месяца. Именно в этот период Коморовский исполнял обязанности главы государства вместо Леха Качинского, президента Польши, погибшего в авиакатастрофе под Смоленском 10 апреля. Брат Леха Качиньского Ярослав будет соперником Коморовского во втором туре досрочных президентских выборов. За кандидата от партии «Право и справедливость» проголосовали почти 37 процентов избирателей.

Но успех левых делает маловероятным победу Качинского во втором туре.

\*\*\*\*\*